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令和元年度３学期＝令和２年度０学期
校長 村 山 英 哲

令和の元号になって初めての正月を迎え令和２年が始まり，学校では令和元年度の締めくく
りとなる３学期が始まりました。３学期は授業日数が一番少ない学期ですが，それ以上に毎年
早く過ぎ去ってしまうイメージがあります。それでも進学や進級を控えて，大変大事な時期で
あることはいうまでもありません。そこで始業式では，４月から進級・進学して新年度の１学
期が始まりますが，この３学期は，その０学期として新年度への準備を進めていきましょう，
という話をしました。具体的には，学習は積み上げていくものですから３年生は中学校で学習
したことを，１・２年生は本年度に学習したことを復習して高校へ進学，２・３年生へ進級し
てほしいということです。生活面では，今一度自分の家庭での生活，学校での生活を振り返っ
てみましょう。就寝・起床の時刻はどうですか？学習の習慣は？パソコン，スマホ，ゲームの
使い方は？学校での友達や先輩・後輩との接し方は？等々振り返って，改善の必要があれば改
善して次のステップに上がってほしいということです。
次は，３学期の学校経営の重点です。

【確かな学力の定着，向上】 【道徳教育・人権同和教育の充実】
１ ３年生の受検に向けた指導 １ 道徳科の指導の充実
○ ３年部を中心に全校態勢で ２ 人権教育を基盤とした学校経営・学級
○ 高校進学後を視野に入れた指導 経営・教科経営

２ １・２年生の基礎学力の定着 ３ 郷土に誇りを持つ生徒の育成
○ 当該学年の学習内容の定着 【体力の向上と健康・安全教育の充実】

３ 教育課程の完全実施 １ 個に応じた体力づくりの推進
○ 未履修がないように ２ 疾病（う歯）の治療

【積極的な生徒指導】 ３ 交通安全指導の徹底
１ 卒業・進級へ向けて 【特別活動・進路指導の充実】
○ 基本的生活習慣の確立 １ 生徒会活動・学級活動の充実

２ 生徒間の好ましい人間関係の構築 ○ ２年生を中心とした主体的な生徒会
【特別支援教育の充実】 活動の充実
１ 個々の生徒への適切な指導 ２ 「進路の学習」のまとめと次年度への
○ 進学・進級へ向けた指導の充実 引継ぎ
○ 特別な教育的支援を必要とする生
徒へのきめ細かな指導

美しい花が咲いています！

10 月に種まきをしたアリッサムが校門や学級園で白と紫の花を咲かせ，柔らかいかすかな香
りが風に乗って流れてきます。何分花作りは素人で，どれくらい高くなるのか，どれくらい広

がるかも分からないまま育てているので，一つ一つの小さな花がまとまって大輪のようになっ

たアリッサムの姿に驚いているところです。白のクリサンセマムとは全く異

なる形状の黄色のクリサンセマムがつぼみを付け，今にも咲きそうです。ど

んな花が咲くのか楽しみです。ツルコザクラ，パンジー，石竹も日に日に大

きくなってきました。

知名農協の協力を得て，３年生が植えたテッポウユリとグラジオラスも大

きく育ち，４色のグラジオラスが花を次から次に咲かせ，各教室を華やかに

彩っています。美しい花に目が留まって，「きれいだなあ！」を思ってくれた

らうれしいです。

★ 学校評議員会・学校関係者評価委員会・信頼される学校づくりのための委員会 意見交換及び 地域アンケート
１１月１２日（火）に学校評議員会・学校関係者評価委員会・信頼される学校づくりのための

委員会を開催しました。１１月に行った地域の役員の皆様のアンケートの結果と合わせて，本校
の教育についての御意見・御感想を中心に記述しました。
【学校行事や教育活動について】

・ 体育大会や学習発表会を通して，田皆中学校の生徒さんを見ていると，よく先生方の指導が
生徒一人一人にまで行き届いていて，すばらしいと感じた。

・ 集団行動において，生徒全員が歩調（調和）を合わせ，自分=友人の気持ちで周りに対して
の気配りと，思いやりをもっているように感じた。とてもすばらしい教育環境だと思う。

・ 発表会…各々が能力を発揮されているようで良かった。子どもたちと担任が一緒になって演
じているのもよかった。

・ これからＩＴ化・ＩＣＴ化が進むと思いますが，「拓魂」の精神を忘れずに伝えほしい。
【生徒の様子について】

・ 挨拶等すすんでしている姿をよく見かけ，感心している。
・ 授業に集中していることが，学力向上につながっていると感じ，うれしい。
・ 字内における作業や活動にも積極的に参加し，字の貴重な一員，又は一集団を形成してい
ると思う。
【地域との連携について】

・ 行事や職員を通して，地域に広報したり，協力したりしている点がすばらしい。
・ 毎月発行される学校便り「拓魂」によって，中学校の行事や生徒の現況，及び先生方の奮闘
ぶりが手に取るように分かり，とても密な地域との連携が取れていると思う。

・ 各字独居宅で，お正月前に１時間～２時間くらいの掃除のボランティア，各字の役員や保護
者ががついて行う奉仕活動等してはどうか？

・ 体育大会や文化祭を見ると一目瞭然だが，良い連携が取れていると思う。
【施設設備・環境】

・ 体育大会時のグラウンド脇の「簡易トイレ」を何とかしてほしい。
・ 生徒の自転車置き場を校舎に隣接させられないか。雨天の移動が大変だと思うので。
・ おおむね良いと思うが，雨漏りだけが気になる。

学校評議員会にて

【授業参観の感想及び学力について】
・ 個別指導をした方が良い生徒がいるようだが，難しいのではないかと思われる。田皆中で
は，どのような方策で取り組むつもりか。

⇒教科によっては，支援に入るなどの対応をしていきたい。
【島ムニについて】
・ 自己紹介などの定型は上手だが，ふだんの会話では話せていないのではないか。
・ 島ムニ週間はどんな取組をしているのか。

⇒担当がその週の取り組むテーマ（表現）をプリントして学級に配布している。
・ 「雨ニモ負ケズ 風ニモ負ケズ」を方言で言わせるなどの活動をさせたことがある。

2月行事予定 ※毎週 定時退校日が設定されています。（2/7，2/10，2/21，2/28）

2日（日）島内一周駅伝競走大会（和泊町主催） 12日（水）～14日（金）学年末テスト

5日（水）1年福祉体験，学校評議員会 19日（水）PTA役員会

8日（土）立志の集い,拓魂講演会 26日（水）授業参観・学級PTA

10日（月）第2回田皆中学校区小・中連絡会（田皆小）

拓魂講演会 ２月８日（土）
和泊町役場勤務の太剛志さ

んの講演です。また，その日
は２年生の立志の集いもあり
ますので２年保護者の皆様は
是非御参観ください。

★ 愛のパトロール ★
12/25にＰＴＡ生活環境

部で田皆中校区内の補導と
危険箇所の点検を行いまし
た。御協力いただいた皆様
ありがとうございました。

♣ 各種大会結果 ♣
郵便局長杯：野球部（田皆・城ケ丘）優勝
名瀬新人大会：女子ﾊﾞﾚｰ部（田皆・城ケ丘）3位
町総合6人制ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ大会

男子ﾊﾞﾚｰ部 田皆・知名 ３位
女子ﾊﾞﾚｰ部 田皆・城ケ丘 ３位



２学期末の保護者の学校評価のアンケート結果です。

令和元年度 ２学期の教育活動についてのアンケート
★ 保護者アンケート結果

＜評価＞５：大変良い ４：おおむね良い ２：もう少し １：努力を要する ０：分からない
番号 評 価 項 目 平均
１ 学校は，教育方針や学校・学級の様子を分かりやすく伝えている ４．２
２ 学校は，子どもの長所を伸ばし一人一人が輝く教育活動を行っている。 ４．１
３ 学校では学業のしつけがきちんと行われている。 ４．０
４ 子どもは学習に対して意欲を持って取り組んでいる。 ３．１
５ 子どもは授業が楽しく分かりやすいと言っている。 ３．０
６ 家庭では，家庭学習に集中できるよう環境を整えている。 ２．６
７ 私は子どもの家庭学習の見届けや声掛け等を行っている。 ２．６
８ 子どもの将来（進路）について話をする機会がある。 ３．７
９ 子どもたちはいじめや差別のない明るい雰囲気で過ごしている。 ３．６
１０ 先生は，子どものことを良く理解し，相談に適切に応じてくれる。 ３．８
１１ 家庭でも，挨拶・返事がきちんとできるよう声掛けをしている。 ３．９
１２ 学校では郷土教育を大切にして指導している。 ３．９
１３ 家庭でも読書の雰囲気づくりや声掛けをしている。 ２．７
１４ 子どもは，生徒会活動等に頑張っている。 ３．８
１５ 子どもは，早寝・早起き・しっかり朝御飯の習慣が身に付いている。 ３．７
１６ 子どもは，食後の歯磨きをよくしている。 ３．７
１７ むし歯の治療に行くようにさせている。（むし歯のない生徒は０） １．９
１８ 子どもは，積極的に体力づくりに取り組んでいる。 ３．６
１９ 子どもは，交通ルールを守り安全に登下校をしている。 ４．１
２０ 性に関することについて子どもと話をする機会がある。 ２．２
２１ 学校は，花作り等美しい環境が保たれている。 ４．６
２２ 教室や廊下等の学習環境が整っている。 ４．６
２３ 先生は学級通信や学校便り等の通信を発行して，学校や学級の様子を知らせ

たり，連絡をしたり連携を図っている。 ４．４
２４ 子どもは，学級通信や配布物を保護者にいつも渡している。 ３．６
２５ 私は，ＰＴＡ活動に積極的に参加している。 ３．６

【保護者記述回答】
【１年】
⑤ 授業についていけているのか心配。 ⑬ 部活や宿題で本を読むことができない。
⑤ 楽しい授業＝理解ではないと思うので，楽しく授業を行うのもいいですが，もう少し理解す
る力を伸ばしてほしいです。

⑥ やっつけ仕事になっていて，身に付く宿題になっているのか…。できる限り，塾などに頼ら

なくても力のつく方法を子どもと考えてほしいです。
【その他】
・ ヤッコ等伝承芸能も多く残る地域ですが，今の時代，伝承芸能を残すことが難しくなってき
ています。学校の活動の中にも多く取り入れていただき，感心しています。昔の先輩方が継い
できたものの中には，生きていく中で大切なこともたくさんあると思います。学校が伝承芸能
を推奨することで，将来島に戻ってきた子どもたちが芸能活動に関わる機会も増えるかと思い
ます。是非，保存活動に協力いただきたいです。

・ 全ての出来事を話されても正直困る気がしますが，最低限の話はしてくれていると思います。
中学生なりの考えをもって，楽しんで学校生活を送ってくれればと思うのみです。あとは，勉
学の方も！！

・ テストの平均点が低いように感じますが，クラス内での点差が激しいのか。全体的に低いの
か…。中学生になり，勉強と部活で心身共に力がつけばと思いましたが，バランスが難しく，

時代の違いを感じているところです。

【保護者記述回答続き】
・ 少人数の学校のためか？学校と PTA・地域のまとまりが良く，子どもたちがとても素直で努
力する子どもたちだと思います。大人同士が仲が良く，協力し合う姿から自然といろいろなこ
とを吸収しているのでしょうか？各行事の仕上がり方がすばらしいです。中学校生活の中で，
我が子もいろいろと学んでほしいです。

【２年】
・ 丁寧に子どもたちと関わってくださり，また担任でない先生も，一人一人の子どもを見守
ってくださっていることを感じ，感謝しています。そして，学級通信も，毎週親子で目を通し，
魅力的なので私たち親も学ばせていただいています。先生方や３年生（最上学年）の雰囲気が
良いことが一番だと思います。２年生たちももっと明るく学校を盛り上げていってほしいです。
※思春期で反抗期真っただ中の息子ですが，どうか見捨てないでください。

・ 日記等いつも目を通してくださり，一言書いてくださっていて，本当に頭が下がります。親
も努力して子どもと対話の時間をつくり，声掛けや見届けを意識していこう！！と気持ちばか
りですが，少しでも子どもに伝わるようにしていきたいです！

・ 部活がある日は，宿題が多いと睡眠時間が確保できていません。
【３年】
⑤ 分からないところを先生に積極的に聞く姿勢をもってほしい。そのままにしていると思う。
⑥ ＴＶを消すなど，下の子たちにも協力してもらう環境を作りたいと思う。
【その他】
・ 文化祭，どの学年もとても良かったです。特に３年生の劇は，感動し涙が止まりませんでし
た。あしびの郷でもしてほしいくらいです。先生方，いつもありがとうございます。

★ 生徒アンケート結果

＜評価＞５：大変良い ４：おおむね良い ２：もう少し １：努力を要する ０：むし歯０
番号 評 価 項 目 平均
１ 私は，校訓や学級目標を意識しながら学校生活を送っている。 ３．８
２ 学校は，長所を伸ばし一人一人が輝く学習や活動を行っている。 ３．９
３ 私は，授業の受け方５か条が身に付いている。 ３．２
４ 私は，基礎的な学力が身に付いている。 ２．８
５ 先生は，楽しく分かりやすい授業をしてくれる。 ３．８
６ 先生は授業で学習の目当てをはっきりと示し，まとめまで行っている。 ４．４
７ 先生は分からないときなど丁寧に指導してくれる。 ４．０
８ 私は家庭学習にしっかり取り組んでいる。 ３．４
９ 私は自学学習にしっかり取り組んでいる。 ２．６
１０ 自分の進路（将来）について保護者と話をする。 ３．６
１１ 私はいじめや差別が絶対ないように気を付けている。 ４．６
１２ 先生は，自分のことを良く理解し，相談に適切に応じてくれる。 ３．９
１３ 私は，挨拶・返事を元気よくしている。 ３．８
１４ 私は郷土学習に積極的に取り組んでいる。 ３．５
１５ 私は，よく読書をしている。 ２．５
１６ 私は，主体的に生徒会活動に取り組んでいる。 ３．８
１７ 私は，早寝・早起き・しっかり朝御飯の習慣が身に付いている。 ３．９
１８ 私は，むし歯の治療や食後の歯磨きをしている。 ４．２
１９ 私は，むし歯の治療に行くようにしている。（むし歯のない人は０） １．１
２０ 私は，積極的に体力づくりに取り組んでいる。 ３．１
２１ 私は，交通ルールを守り安全に登下校をしている。 ４．３
２２ 性に関することについて保護者と話をする。 ２．１
２３ 私は，清掃や緑化活動に一生懸命取り組んでいる。 ４．０
２４ 私は，教室の設営等に協力して取り組んでいる。 ４．１
２５ 私は，学級通信や配布物は保護者にいつも渡している。 ３．９
２６ 私は，地域行事に積極的に参加している。 ４．０


